



核心报道

建楼风波



六合区城管局的回应,网友们是否满意?

# 六合城管局回应“近亿元建新楼”

- 自己的办公楼拆迁了
- 是6家单位合建合用
- 9855万只是预算而已

**网友爆料**  
六合城管局9855万新建办公楼?

近日,一篇名为《六合真有钱》的网帖引发关注。一位名叫“六合居士”的网友称,“我无意中在网上看到六合区城市管理行政执法服务中心易地新建工程的招标公告,不看不知道,一看吓一跳,该工程居然要花9855万元。”市民回帖时纷纷质疑,六合区城管局花费如此巨资新建大楼,有奢侈浪费的嫌疑。

一些市民看到网帖后还指出,今年4月国务院才强调过,政府性质的楼堂馆所一律不得新建。而六合城管新建大楼,还花这么多钱,是否合国务院的要求?

现代快报记者 是钟寅文/摄

快报调查

**城管局办公楼隔壁就是新楼 他们为何还要盖楼?**

六合区城管局回应

**1 已有办公楼,何必新建? 老楼拆迁,新楼是6个单位合用**

该负责人介绍,城管局现在使用的办公楼,实际上是租用了环卫公司的地方。而环卫公司的部分科室,又到外面另租场地办公。

据介绍,2010年时,因新建机场的需要,城管局原本位于北外街的老楼要拆迁。到2012年3月,他们搬迁到环卫公司的大院办公,老楼被夷平。该负责人称,建新楼也属于实际需要,不是奢侈浪费。被拆迁的老办公场所,占地是23亩,是区城管局、区行政执法大队和区财政学校3家单位合用。而新大楼占地16.34亩,建成后将有6家单位合用,除了上面提到的3家,区粮食局、区商务局和区国税二局,都将搬到这里。后面这3家单位也是因为拆迁,需要新办公场所。新楼总建筑面积是1.6万平方米,平均每家单位只用到2000多平方米。

现代快报记者查询了相关材料,不得新建政府性质的楼堂馆所的要求,并非第一次提出。除了今年提出过,2009年时国务院也提出过类似要求。2009年,国务院要求至2010年底,党政机关不得新建楼堂馆所。那么,六合区城管局为何还要新建办公大楼呢?

昨天,记者来到南京市六合区调查。在建新大楼位于方州路,紧靠着现在的六合区城管局办公楼。新大楼是一幢小高层建筑,公示牌上显示,楼高11层,土建费用是3495.96万元。大楼的主体结构已经完成。随后,记者来到六合区城管局,主管基建的负责人对市民关心的焦点问题,一一作出回应。

**2 9855万花费合理吗? 这是预算,实际没那么多**

这幢11层高,另有一层地下室的大楼,总花费9855万元,有市民认为不合理。该负责人解释,网友贴出的招标公告截图,只是完整公告的一部分。

该负责人强调,9855万元是预算投资,总花费9855万元也是一个估算数字,实际花费应该不会这么多。他说,“包括内部设施全部做好,花费应该在6000-7000万元之间。因为后面的招标工作还没正式开始,所以暂时没办法给出很准确的数字。”

记者也请教了土建工程的业内人士,这幢办公楼是框架剪力墙结构,因各地人工成本不同,建造价格会有所浮动,但应该在2000-3000元/平方米的范围内。记者算了一下,这幢新楼总面积1.6万平方米,土建成本是2184元/平方米。

**3 是否违背“建楼禁令” 大楼立项,不在禁令期**

城管局负责人称,再建新楼的事情已在会议上向六合区发改局做了口头汇报,书面材料将于近期上交。如果材料提交后情况出现变化,城管局会遵照要求执行。

记者了解到,每家单位在拆迁时都有一笔相应的补偿款,按照收支两条线的原则,这些钱都入库交给了区财政。如今易地建楼,实际上用的是各家单位的补偿款。不过,资金渠道仍是从六合区财政统一支付,在招标公告中也明确是“财政性资金”。

据了解,国务院两次提出“不得新建”,分别是2009年至2010年底,以及今年4月份。而该项目的可行性报告批复是在2011年3月取得,并不在禁令要求的时间阶段。城管局负责人解释,城管局是因为拆迁,才不得新建楼的,并非有意违反禁令。



核心报道

把脉市属国企

韶两句 要发展,须创新!

## 杨卫泽、季建业给南京市属国企把脉: 不少国企“守着金碗讨饭吃” 有的把西装布料做成了短裤

名义上是文化创意产业园,实际上是小餐饮、小作坊的集聚地;现有的厂房、土地低租金租给人家,一租几十年,人家当二房东赚取高额利润……昨天,南京召开国有企业改革发展大会。会上,省委常委、南京市委书记杨卫泽,市长季建业在肯定南京市属国企发展成绩的同时,也毫不客气地对国企存在的种种问题进行了批评。季建业坦言,上述现象实际上是“把西装布料做成了短裤”。

现代快报记者 鹿伟 实习生 李骥

现状

市属集团资产已达8892亿元 市属国企相较民企实力不强创新不够

杨卫泽透露,现在政府手上有三笔钱,其中市属国有企业的投入是大头。去年投入664亿,这是净投入,用于基础设施、公共设施的建设。“所以这笔钱投的强度、投的好坏直接关系到城市发展速度,也直接关系到城市的发展方向、质量和效益。”去年6月,南京实施了国有资产管理体制综合改革,组建了七大市属集团。改革将近一年,效果如何?据悉,截至今年3月末,南京市属国企集团(含重要参股企业)资产总额已达8892亿元,营业收入与利润总额都比2011年有较大增长。

“相较于民企,南京的国有企业依然存在经济实力不强、创新能力不高、资产证券化率还不够高等诸多问题。”季建业表示,仅有3.7%的国企建有技术中心,自主创新能力薄弱。

把脉



### 不少国企“守着金碗讨饭吃”

按理说,市属国企资产雄厚,资源众多,有土地资源、企业资产、政策等优势,应该发展得很好才对。不过,季建业直言不讳地指出,不少国企是“守着金碗讨饭吃”,有的资产、资源低效利用,黄金资源发挥不出黄金效益,有的甚至闲置浪费。

以新工集团为例,整理了一下,手上有88幅地块,15000多亩土地。“我跟他们开玩笑,穷

穷,还有三担铜在那里,这是多么巨大的发展资源,但是我们过多地强调这个原因、那个原因,整合开发利用的水平和程度远远不够。”季建业表示,把其中8幅地块盘了一下,扣除补偿、职工安置、解决历史遗留问题等使用的钱外,把余下的钱投资到了新兴产业上。除了新工集团,紫金山、秦淮新河、聚宝山公园等也存在资源闲置的现象。

**措施 对市属集团土地实施统一规划**

南京市委市政府会上还出台了关于加快国有企业改革发展的意见。其中明确,要挖掘资产资源市场价值。对市属集团的土地处置实施统一规划,市土地储备中心统一收储、统一出让,土地出让收益除国家、省、市刚性计提外,主要用于重大项目、重点工程出资和解决国企历史遗留问题。

“资源闲置、低效利用就是资源浪费,就是国有资产流失。”季建业要求,市属国企要做好“盘”的文章,整合利用好各类资源和资产。



### 文创园“挂羊头卖狗肉”

文创园“挂羊头卖狗肉”,这是严格禁止的。不过,目前仍存在这样的现象。季建业坦言,一些企业在“退二进三”后,原有厂区内名义上是文化创意产业园,实际上是小餐饮、小作坊的集聚地。他遗憾地表示,“西装布料做成了短裤、马褂”。这还不算,“有的国有企业对土地、厂房等资源利用程度远远不够,有的以低租金租给人家,一

租几十年,人家当二房东赚取高额利润。”季建业严肃地指出。

他讲了一个最近听说的例子,南京一个单位下面的一栋小房子,租给人家80万一年,二房东接着转租出去,350万一年,已经用了8年。“现在想收回,发现二房东不但不肯交,还拿了人家500万到700万的押金,这个事情用了半年才解决。”

**措施 上半年将出台国企资产损失追责办法**

杨卫泽表示,今年上半年,南京将出台国有企业资产损失责任追究办法,对因未履行或未正确履行职责、决策失误、执行不力等造成国有资产损失,或用人失察失误的,按承担责任相应扣减或停发薪酬,并依法追责。对执行国资监管制度不力、屡查屡犯的企业,将追究企业主要负责人和相关人员的责任。“企业负责人应当是企业的职业经理人,而不是来当官,解决正局级的。”季建业表示,市属集团副职和所属企业领导人员,全部要实行市场化选聘,经理层要实行任期制、聘用制、试用制,真正按绩效、岗位和竞争选人用人。